
Etiopiens Børn:  
Referat af bestyrelsesmøde d. 22. juni 2022 kl. 19 (hos Lissi og 
Henning) 
 
Til stede: Lissi, Henning, Irene, Lars og Lisbet  
Afbud fra: Gunvor, Shewit og Mikkel 
 
Dagsorden 

1. Godkendelse af referat 
2. Konstituering 
3.       Medlemmer og økonomi. 
4.       Børnehjemmet og overførsel af penge 
5.       Kommende aktiviteter 
6.       Evt. 

Ad. 1: Referatet var allerede blevet godkendt. 
 
Ad. 2: Gunvor havde inden mødet givet tilsagn om at fortsætte som formand. Lissi og Henning 
var villige til at fortsætte som henholdsvis kasserer og sekretær. Lars og Shewit vil tage sig af 
Facebook og hjemmeside. Mikkel holder lav profil i efteråret, hvor han er i Norge med sit 
arbejde. 
Henning henledte endvidere opmærksomheden på revisorens påtegning om, at den daglige 
varetagelse af foreningens regnskab i høj grad hviler på en ubetinget tillid til kassereren. For 
at imødegå denne påtegning en smule blev vi enige om, at vi i forbindelse med større 
arrangementer vil sørge for, at mindst to bestyrelsesmedlemmer tjekker, hvad der kommer 
ind af penge. På det førstkommende bestyrelsesmøde efter arrangementet fremlægger 
kassereren derefter regnskab for arrangementet som godkendes af bestyrelsen. 
 
Ad 3:Medlemstallet: Ingen nye medlemmer siden sidst.  
Indestående på vores konto pr. dags dato: 345.475 kr. 

Ad.4: Efter generalforsamlingen modtog Shewit nogle lydfiler fra Fikre, som fortalte, at alle 
har det godt. Det er lykkedes ham at låne penge til mad og medicin via sit netværk eller få 
kredit hos leverandører, men det er generelt svært at få varer, og der er efterhånden grænser 
for, hvor mange flere penge han kan låne. Han har oparbejdet en meget stor gæld, og desuden 
har de ansatte ikke fået løn det sidste års tid. Der er altså ikke tvivl om, at børnehjemmet i høj 
grad har brug for vores penge. Problemet er bare at få pengene frem til Mekele. 
 
Det har imidlertid endnu ikke været muligt at overføre penge til børnehjemmet via TDA 
(Tigray Development Association), selv om Lissi har forsøgt flere gange. 
 
Vi blev enige om, at Lissi skal kontakte SOS Børnebyerne og Red Barnet for at høre, hvad de 
gør for at få penge frem til Tigray/Mekele, og om de evt. kan hjælpe os med at sende penge til 
børnehjemmet 
 



Ad. 5: LOPPEMARKED: Monica og hendes forældre havde tilbudt at lægge hus til afholdelse af 
et loppemarked her i sensommeren. De fleste af de fremmødte bestyrelsesmedlemmer mente 
imidlertid, at det ville være for stort et arbejde at afholde et sådant arrangement, og at der 
hver weekend i sommertiden er så mange loppemarkeder rundt om i byen., at det vil være 
svært at få kunder til endnu et. 
Lisbet melder tilbage til Monica, at vi regner med at opgive ideen. 
 
STØTTEFEST I NOVEMBER: Vi var i tvivl om, hvorvidt Shewit allerede har reserveret en dato. 
på Nørrebro. Hvis ikke, forslår vi d. 12. eller d. 19. november. 
 
VANDRING: Henning fortalte mere om sin idé med en vandring for foreningens medlemmer 
m.fl. i Valbyparken. Datoen blev fastlagt til d. 25. september og tidspunktet til kl. 14. Henning 
laver et udkast til arrangementet. 
 
MEDLEMSMØDE I JANUAR ELLER FEBRUAR: Gentagelse af succesen med kaffeceremonien 
ligger fast, og Impact Roasters vil gerne komme igen. Mht. det øvrige indhold går vi alle i 
tænkeboks. 
 
Ad. 6: Tak til Lissi og Henning for et dejligt traktement, og god sommerferie til jer alle. 
  
 
Næste møde: Onsdag d. 7. september kl. 19 hos Irene (Ernst Meyers Gade 13). 
 
 
Referat: København d. 28/6-22, Lisbet Borker 
 
 
 
 
 


